



普天歡慶 共譜華章

香港舉行多彩活動慶祝新中國成立75周年



金秋時節，慶祝國慶，香港大街小巷五星紅旗和特區區旗迎風飄揚，喜慶祥和。隨着「中國紅」布滿香江，香港各界陸續開展豐富多彩的慶祝活動，社會持續瀰漫着熱烈氣氛。歡聲笑語中，人們凝聚家國情懷，禮讚山河錦繡，祝福歲月芳華。

黃少康 全國政協委員 香港惠州社團聯合總會主席

與往年不同的是，今年國慶香港街頭處處可見熊貓元素裝飾，非常可愛，節日氣氛拉滿。在新中國成立75周年前夕，大熊貓「安安」、「可可」來港安家，是香港數百項慶祝活動中全城熱切期盼的「重頭戲」。這充分展現了中央對香港的關愛、支持及在保育護理大熊貓方面的肯定，加上此前海洋公園大熊貓「盈盈」和「樂樂」成功誕下龍鳳胎，實在是雙喜臨門，全城上下熊貓熱潮達到新高度。

特區政府特別重視國慶75周年，通過一系列慶祝活動展現香港邁向由治及興的新面貌，舉辦逾400項多元化慶祝活動，當中多項活動加入與數字「75」相關的元素和特色，在全港大量展示各式各樣的喜慶布置。除了一般的慶祝活動外，特區政府也聚焦繼續宣揚愛國主義教育，弘揚中華文化。無人機配合合唱表演、旅遊交流、特色市集、花燈展覽……這些國慶活動運用市民、年輕人感興趣的形式，讓港人了解國家不同領域發展成就的同時，自然而然培

養起家國情懷，使國家認同和愛國主義深入社會、走入人心。同時社會各界推出各式各樣特別優惠，涵蓋公共交通、文化藝術、消閒娛樂、餐飲消費、獎賞活動等，與市民、訪港旅客一起喜迎國慶，借此機會在國際上說好中國故事，講好香港故事。

新中國成立75周年，國家帶領全國人民砥礪前行，走出自強不息的奮鬥傳奇，在民生、經濟、法治、基礎產業、文化、體育、科技等各項領域，均取得舉世矚目的發展成就。祖國是香港最大的靠山，在國家改革開放和現代化建設進程中，香港是參與者、受益者，也是貢獻者，與祖國同步同進。新中國成立75周年是國家發展的重要里程碑，也是特區政府完善地區治理、完成基本法第二十三條立法後的首個國慶，別具意義，象徵香港站在由治及興新階段的起點，未來將可一往無前、團結一致拼經濟、謀發展。香港必將與全國各族人民一起攜手共進，邁向新征程，創造新輝煌。

全港同心賀國慶 璀璨成就共繪藍圖

廖宇軒 甘肅省政協委員 中國僑聯常委 香港僑界社團聯合會常務副會長兼秘書長



在中華人民共和國成立75周年之際，特區政府和社會各界以豐富多彩的多元化慶祝活動展現出獨特的繁榮與活力。從熊貓到港的盛大歡迎儀式，到全港各區的紅旗飄揚，濃厚的節慶氛圍讓市民感受到祖國的富強昌盛，體會到作為中華民族一員的自豪感。

從特區政府協同各界從國家歷史、文化、科普教育、地區盛事等方面策劃開展的400多項慶祝活動來看，既保留了傳統的文藝表演，也新增了現代科技的展示。特區政府亦舉辦一系列主題展覽，從不同領域展現國家砥礪奮進的全面發展進程，市民可通過展覽回顧香港與國家共同走過的風雨歷程，感受團結的力量和對未來的憧憬。慶祝活動不僅讓市民們歡聚一堂，共同分享國家的輝煌成就，更是增強了對國家的歸屬感。

香港未來的發展令人期待。在新質生產力和金融領域，香港應聚焦於支持高科技企業和創新項目，推動科研與產業的緊密合作，為香港注入新的活力。此外，北部都會區的發展規劃為香港提供了新的機遇，促進區域內的資源整合和經濟協同，有望提升居民的生活質量，創造更多的就業機會。

在經濟發展層面，香港正在加強與大灣區城市的合作，特別是金融、科技和創新等領域。特區政府計劃引入更多的外資和科技企業，積極打造創新生態圈，以提高整體競爭力。同時，特區政府亦積極推動社會福利和教育改革，以提升市民的生活水平和幸福感。這一系列政策的實施，不僅可以進一步鞏固香港在國際舞台上的地位，更為市民創造更美好的生活環境。

香港的治理模式在新形勢下迎來了新的機遇與挑戰。作為地區治理者的一員，我們應該積極把握這一發展契機，推動政策的創新與實施，更好地服務市民，增強他們的獲得感和幸福感。在未來的發展中，香港將繼續發揮其獨特的優勢，成為國家發展的重要支點。

國慶75周年是一個重要的歷史節點，通過多元化的慶祝活動，我們不僅是在回顧歷史，更是在展望未來。願香港在國家的支持下，繼續譜寫繁榮發展的新篇章，為實現中華民族的偉大復興貢獻更大的力量。

共慶盛世中華 厚植家國情懷

蔡黃玲玲 全國政協委員 港區婦聯代表聯誼會 香港福建社團聯合會執行主席



今年是新中國成立75周年，香港街頭巷尾已被「中國紅」裝點。與此同時，香港各界陸續開展豐富多彩的慶祝活動，社會持續瀰漫着熱烈的節日氣氛。

今年是特區完成香港基本法23條立法的憲制責任、完善地區治理重慶區議會之後的第一個國慶節，應以國慶節為契機，以家庭為單位，利用豐富多彩的形式廣泛展開愛國主義教育，厚植家國情懷。

家國情懷融入血液

家國情懷，是貫穿中國傳統文化的一條主脈，綿延幾千年而不絕。《禮記·大學》中說：「物格而後知至，知至而後意誠，意誠而後心正，心正而後身修，身修而後家齊，家齊而後國治，國治而後天下平。」以「修身齊家治國平天下」為內核的家國情懷，正是中國人內心最深沉、最持久的文化情感，連接家與國，凝聚你和我，是支撐我們勇毅前行的精神力量。

家是最小國，國是千萬家。厚植家國情懷，應該從家庭家風家教開始。記得抗日英雄趙一曼犧牲前，在給孩子的遺書中寫道：「母親因為堅決地做了反滿抗日的鬥爭，今天已經到了犧牲的前夕了。母親和你生前是永久沒有再見的機會了……我最親愛的孩子啊！母親不用千言萬語來教育你，就用實行來教育你。在你長大成人之後，希望你不要忘記你的母親是為國而犧牲的……母親死後，我的孩子要代替母親繼續鬥爭，自己壯大成長，來安慰九泉之下的母親！」這封感人至深的家書，書寫的正是融入中國人血液中的家國情懷。

懷、以身許國的家教故事。

歷史和現實告訴我們，家庭、國家和民族的前途命運緊密相連。在國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化的進程中，在香港由治及興新階段，香港家庭要把愛家和愛國統一起來，把實現家庭夢融入民族夢之中，心往一處想，勁往一處使，積極融入國家發展大局。

家國同慶祝福祖國

日前，香港特區行政長官李家超在記者會上宣布，為慶祝新中國成立75周年，香港特區政府將舉辦超400項慶祝活動。國慶當天早上，香港舉行升旗儀式及國慶酒會，晚上維港舉行國慶煙花匯演……同時，交通、娛樂、消費等多項優惠措施，將讓更多遊客和市民與國同慶，分享歡樂。

據香港特區政府入境事務處預計，國慶假期期間約有1,003萬人次進出香港。點開香港旅遊發展局官網，十一黃金周主題頁面精彩紛呈。精彩即將拉開，香港市民要以飽滿的熱情，真誠當好東道主，共同營造家國同慶的歡樂氛圍。

愛國主義教育，也是國慶節不可或缺的一部分。這一天，一家人可以帶孩子參觀香港抗戰及海防博物館等，讓孩子走進歷史，更好地激發愛國熱情。

國慶節期間，全家赴內地旅遊也是不錯的選擇。今年是《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發布5周年，在國家的大力支持和廣大灣區同胞的共同努力下，粵港澳大灣區建設取得了一系列成就。一家人看看大灣區建設的生動實踐成果，感受嶺南大地的文化風格，相信這塊土地上發生的翻天覆地的變化，一定能在孩子心中種下一顆愛國愛家的種子。

新時代 新征程 港區政協委員助力共築中國夢

莊紫祥 全國政協委員 大灣區金融科技促進總會會長 香港各界慶典委員會基金會主席



自1949年成立以來，中國人民政治協商會議（簡稱人民政協）已經走過了75年的光輝歷程。作為中國共產黨領導下的重要政治機構，人民政協不僅見證了新中國從成立到發展直至今日的每一個關鍵時刻，更是成為了中國特色社會主義民主政治不可或缺的一部分。在這75年間，人民政協匯聚了來自不同黨派、團體和社會階層的代表，共同參與國家的建設與發展，書寫了國家發展的壯麗篇章。

隨着時代的變遷，人民政協進入了新的發展階段。新時代的人民政協，堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，強調黨的領導、統一戰線和協商民主三者的有機結合，致力於推進中國式現代化。在這個過程中，港區全國政協委員們成為內地與香港之間的重要橋樑，肩負重大的責任與榮譽。

港區全國政協委員們始終堅守初心，毫不動搖地支持中央的正確領導，這不僅是香港維持長期繁榮穩定的關鍵，也是與祖國一道邁向偉大復興的根本保障。我們通過政協平台，將中央的精神轉化為香港各界的共識與行動，確保中央的決策部署在香港得到全面貫徹實施。

在日常工作中，港區全國政協委員們積極參與各類協商活

動，包括通過面對面的座談會以及遠程協商會等形式，聚焦於經濟社會發展的重要議題和民衆關心的問題。通過這些活動，我們為政策制定提供了寶貴的建議和支持，同時也利用現代通訊技術，如移動履職平台，加強與公衆的互動，提高了工作的透明度和影響力。

與此同時，委員們注重實地調研，深入基層傾聽民意，確保所提提案和建議能夠貼近實際需要，更好地服務於民。我們還經常開展各種服務活動，利用自身的資源和專業知識，為香港市民提供幫助。

展望未來，人民政協將繼續在中央的堅強領導下，書寫新的輝煌篇章。港區全國政協委員們也將繼續發揮其獨特的紐帶作用，為實現中華民族偉大復興的中國夢不懈努力。

值此人民政協成立75周年之際，我們不僅要回顧過去的成就，更要展望未來的發展。港區全國政協委員們作為人民政協的重要組成部分，將在新時代下，繼續發揚優良傳統，勇於擔當，積極作為，推動香港與內地的交流合作。

讓我們攜手共進，在新時代的新征程上，共同編織美好的中國夢，開創一個更加光明燦爛的未來。在新時代的號角聲中，港區全國政協委員們將與全國人民一起，繼續譜寫新的時代華章，創造新的歷史偉業。

融合中西文化 打造「一帶一路」教育樞紐

王亞明 廣西壯族自治區政協委員 善德基金會副主席



在瑞士國際管理發展學院最新發布的《2024年世界人才排名》中，香港以卓越成就躍居全球第9位，這不僅是對香港特區政府長期努力的肯定，也為我們推廣香港教育產業提供了堅實的基礎。在此基礎上，我們更應看到，香港作為中西文化交匯的獨特地標，其教育產業潛力巨大，特別是針對中學階段的教育推廣，將為香港的長期繁榮注入新活力。

就此願景，我建議將香港的教育產業推廣至中學階段，特別針對「一帶一路」、大灣區的學生。目標是吸引10萬名學生來港就讀，每人年均費用預估為50萬港元。這一舉措的實施，不僅能為香港帶來顯著的經濟效益，更重要的是，它能夠解決當前面臨的收生不足、殺校問題。通過吸引這些在香港就讀十年以上的中學生，為香港的人口結構補充新鮮血液，延緩人口老齡化的進程，為社會發展注入新的生力軍。

英國政府歷年來積極推動教育國際化，發布了一系列戰略發展規劃文件，聚焦英國教育出口服務和國際競爭力，這些成功經驗為香港提供了可借鑒的模式。例如2019年的《國際教育戰略（IES）：全球潛力、全球增長》，該戰略聚焦英國教育出口服務和國際競爭力，並設定了到2030年要達到的兩大目標：將教育出口額提高到每年350億英鎊（約合港幣3,510億），以及將每年在英國高等教育系統學習的國際學生總數增加到60萬人。

根據英國政府的統計，2019年英國來自教育相關出口和跨國教育活動的總收入估計為252億英鎊（約合港幣2,527億）。而英國在吸引國際學生方面也取得了顯著成果，2020至2021年期間，有605,130名國際學生在英國學習，首次達到了當局定下的60萬國際學生的目標。到2021/22學年，英國留學生總人數更是達到了679,970人，其中非歐盟學生人數增至559,825人。這些數據充分說明了英國教育在全球的吸引力，也為我們提供了可借鑒的經驗。香港通過推動中學教育產業化的發展，目標是吸引10萬名「一帶一路」、大灣區的學生來港就讀，假設人均費用50萬，香港的每年收益即為500億港元。這不僅能為香港帶來巨大的經濟收益，還能推動監管人制度、房地產市場等相關產業的蓬勃發展，為香港增添新的收入來源。同時，學生的到來也將為香港的社會和文化注入新的元素，促進香港的多元化發展，增添城市的活力。

此外，要充分利用香港的國際化優勢，聘請世界各地的優質教師來港任教，為學生們帶來多元化的教育體驗。同時，我們也可以借鑒英國《國際教育戰略》中的五大關鍵措施，包括任命國際教育大使、提升教育廣度和多樣性、為國際學生創造友好環境、促進與國內外業界及政府部門的合作、提高教育出口數據的準確性和擴大數據覆蓋範圍等，以全面提升香港教育的國際競爭力。

我相信，通過推動中學教育產業化的發展，香港能夠吸引更多的優秀學生來港就讀，共同推動全球教育事業的發展。讓我們攜手共進，共同打造「一帶一路」上的教育樞紐，為香港的未來注入新的活力。